|Grundwissen und Kopfrechnen (Nattrlich ohne TR)

Bruch

1
33 3 % sind 300

Hunderter-

bruch

2,5 von 500

Ges.

Ges.

Dezimal-
bruch

Prozent

2. Geometrie
a) Berechne die Flache

b) Berechne die H6he h des

Parallelogrammes!

A=120cm 2

g=10,5cm

3. Rechnen mit positiven und negativen Zahlen
Berechne die Terme (Rechenausdriicke! Gib, wenn mdglich den vereinfachten

Rechenausdruck an!

~10-(4)-2+8-4=

4% (-2):8=

Gleichungen l6sen

-2X=175

-u:cq*c&ialm:

X-3,75=-12-1,75

0,25x+55=12-3,5




Algebraische Textgleichungen aufstellen und l6sen

1. Erganze die Tabelle mit zugehdrenden Ausdriicken

Addition Subtraktion Multiplikation | Division

2. Bestimme erst die Rechenzeichen, stelle dann die Gleichung auf!



Deutsch:

1. Buch S. 255: Schreibe die Worter des blauen Kastens geordnet in eine Tabelle

Nomen: Adjektive
2. Wortfamilien: Schreibe die Arbeitsauftrage des AB ins Heft!
‘ Name: Klasse:

Datum:

Mit Wortbausteinen iiben: Wortfamilien untersuchen

Miteinander verwandte Woérter bilden Wortfamilien. Sie haben denselben Wortstamm.
Die Vokale im Wortstamm kdnnen sich dndern: gehen — vorgehen — er ging — der Eingang.

n a. Ordne die Worter vom Rand nach Wortfamilien in die Tabelle ein.
b. Markiere die Wortstamme, bei denen sich der Vokal geandert hat.
c. Finde zur Wortfamilie ,sehen” finf weitere Worter und schreibe sie
in dein Heft.

Wortfamilie ,,sehen*

ansehen

die Abfindung
der Fund
absitzen
ansehen

der Fernseher
besetzen

der Sitzsack
sich befinden
er sah
wegsehen

der Sitzriese
sie fanden

die Sitzung
unerfindlich
die Sehhilfe
das Findelkind
vorhersehen
die Vorsitzende

E Lose das Kreuzwortrétsel. Finde neun Wérter mit dem Wortstamm -fahr-.
Tipp: Das senkrechte Losungswort ist ein Nomen.

1. Um dieses Verb dreht sich hier alles. 1

b

Wer den richtigen Weg nicht findet, 2

der hat sich ...
3. Sie fihrt auf dem Wasser!

4. Hier steht das Nomen zu dem Verb 4

aus Nr. 1.

5. Ziige tun dies nach dem Pfiff.

6. Der ,,Zweibeiner* unter den Fahrzeugen. 6

7. Eine Wagenladung. 7

8. Die andere Seite der Ausfahrt.
9. Wer das Verb aus Nr. 1 ins Perfekt setzt,

findet das hier gesuchte Partizip. 9

Was hat das senkrechte Lésungswort mit ,fahren“ zu tun? Schreibe deine Vermutung auf.




NT: Ubertrage das AB auf ein Blockblatt!

Wir vergleichen: Fortbewegung von
Wirbeltieren

1. Klasse: Fische
a) Zeichne den Fisch ab und beschrifte

* Bei Fischen sind auler der die Flossen nicht mit

der verbunden. Sie haben auch keine
Knochen, sondern .

» Fische bewegen sich VOrwarts.

» ,Hauptantrieb ist die .

* Mitden - und konnen sie

steuern, bremsen.
* Dadurch koénnen Fische so schnell schwimmen:




wﬂ#ﬂ'ﬁ%‘,ﬁ’&‘ “::‘— ) et o "M — ",_;,'-.‘ i — e qgr.'

=
a4 Schwimmender Fisch

< Fortbewegung

Fische bewegen sich durch Schlangeln des gesamten Korpers
vorwarts. a4 Der Hauptantrieb ist die Schwanzflosse. MIit
Bauchflossen und Brustflossen knnmnen sie bremsen, steuern
und rackwartsschwirnmmen. Der spindelformige Korper bietet
dem Wasser wenig Widerstand. Daher kbnnen sich Fische un
ter Wasser schnell fortbewegen. Durch die Schleimschicht auf
den Schuppen gleiten Fische noch Leichter durch das Wasser.
Mitder Schwimmblase kann der Fisch den Wasserdruck in ver
schiedenen Tiefen ausgleichen und dadurch schweben.

[ Fettriosse

Schwanzfiosse NOckoriioase Seiteniinie |
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Brustfiosse
Bauchfiosse Schuppenkieid

Afterfiosse

Guten Morgen!
Arbeitsplan von Montag bis Mittwoch! Ldsungen
gibt’s Mittwoch!

Bleib gesund!
MfG GPa
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